



西华:助企风正劲 实干解难题

□记者 张猛 孙婧

“一说招工难,不到10天就帮我们把人招来了,还都是紧缺的技术工;一说员工子女入学有困难,就立即联系相关部门进行对接,解决他们的后顾之忧。”说起西华的“万人助万企”工作,海鑫精密负责人翟振不由地夸赞。

海鑫精密工业有限公司2021年入驻西华经济技术开发区产业孵化园,公司占地80余亩,总体规划设计建筑面积6万多平方米,项目采取“政府投资重资产、企业投资轻资产”的方式进行建设,政府投资建设的厂房等基础设施,公司租赁使用,一期建筑面积4万多平方米已经建成投入使用,建有研发楼、车间、仓库、宿舍、餐厅等。公司主要研发生产精密连接器、精密线缆连接组件、视觉模组等,产品广泛应用于安防、通讯、医疗器械、工业互联网、轨道交通、新能源汽车、无人机、机器人、智能终端等领域,服务的客户主要有海康威视、

大华股份、中兴通讯、天地伟业、苏州科达、三星通讯、霍尼韦尔、郑州宇通重工等国内外知名企业。

“随着订单的增多,近期厂里又添了几条生产线,设备上好了,工人却不好招。”就在翟振为招工发愁时,“万人助万企”活动中负责与企业对接的西华县商务局工作人员告诉他:“不要急,需要什么样的员工、提供什么岗位、薪资待遇多少,你给我说一下。”详细了解该企业的用工需求后,制订了一系列招工方案,助企招工。

政府助企工作人员利用大数据精准匹配劳动力资源,在各大招聘平台、社交媒体以及周边劳动力市场广泛发布招工信息。同时,组织了多场招聘会,不仅在中心城区的人才市场,还深入周边的乡镇,把企业的岗位需求直接带到求职者面前。为吸引更多年轻求职者,工作组还在春节期间开展了“企业开放日”活动,让返乡的在外务工人员走进工厂,亲身体验当下西华县制造业发展前景,为企业定向选聘技术人才。

在政府的助力下,海鑫精密逐渐迎来了一批又一批新员工,新的生产线高效运转了起来。看着充满活力的年轻员工,翟振满心感激,但他心中还有一块大石头悬着——员工子女入学问题。

厂里不少骨干员工的子女到了入学年龄,可学位紧张、入学手续繁琐等问题让他们忧心忡忡。翟振深知,如果不能解决这个问题,员工很难安心工作,企业的长远发展也会受到影响。

“万人助万企”工作组在了解这一情况后,再次积极行动。他们与教育部门进行了多次沟通协调,详细梳理企业员工子女入学需求和分布情况。一方面,为符合条件的员工子女争取到就近入学的名额,简化入学手续,并安排专人协助办理;另一方面,对于一些因特殊原因无法就近入学的孩子,工作组积极联系周边有学位的优质学校,通过教育资源共享、跨学区调配等方式,确保孩子们顺利入学。

当得知孩子可以顺利进入心仪

学校时,员工们激动不已。一位老员工拉着翟振的手说道:“老板,以前总担心孩子上学的事,现在可踏实了。俺们一定好好干,不辜负政府和企业的关心。”

翟振看着员工脸上洋溢的幸福笑容,心中感慨万千。在“万人助万企”活动的助力下,不仅解决了企业难题,更凝聚了企业员工的向心力。他坚信,在未来的发展道路上,企业将在政府的支持下稳步前行,创造出更加辉煌的业绩,为西华工业发展和城市的繁荣贡献更多力量。

据了解,西华县持续巩固和扩大“万人助万企”活动成果,坚持以企业反映的问题为导向,成立11个工作专班,采取领导分包、干部包联的形式服务企业,围绕服务产业链集群发展,持续疏通堵点、连接断点,逐个破解产业发展的瓶颈制约,全力服务企业,企业反映问题的动态解决率始终保持在98%以上。今年以来,该县已经帮助企业解决各类难题108个。②11

驻市委宣传部纪检监察组 强化监督推动巡察整改见实效

本报讯(记者 李瑞才 通讯员 刘爱民)“在纪检监察组的有力监督推动下,被巡察单位针对巡察反馈问题,认真制定整改措施,逐项落实整改任务,切实解决了一批存在的问题,进一步健全完善‘第一议题’‘三重一大’事项、财务管理、干部任用等18项制度和体制机制,进一步提升治理效能,推动部门工作更加规范化、制度化。”近日,驻市委宣传部纪检监察组充分发挥派驻监督优势,通过一系列有力举措,取得被巡察单位切实落实整改责任,推动巡察整改见实效。

驻市委宣传部纪检监察组相关负责人介绍,巡察整改是对被巡察单位的一次全面体检和深刻剖析,各驻在单位高度重视巡察整改工作,将其视为提升部门治理效能、推动高质量发展的重要契机。在接到巡察反馈后,被巡察单位党委(党组)第一时间组织召开专题会议,深入学习领会巡察反馈意见,明确整改方向和重点任务。驻市委宣传部纪检监察组与被巡察单位建立密切沟通机制,共同研究制定整改方案,明确32条整改措施,

确保精准有效、责任到人。被巡察单位迅速成立整改工作领导小组,由主要负责人牵头,科学谋划整改思路和具体举措,进一步细化整改清单,实行台账式管理,确保整改工作有序开展。驻市委宣传部纪检监察组全程指导被巡察单位对照巡察反馈问题,逐一建立整改清单,明确整改时限、责任人和具体措施,实行销号管理,确保问题整改到位。此外,驻市委宣传部纪检监察组还通过听取汇报、查阅资料、个别谈话、实地查看等多种方式,对被巡察单位整改工作加强跟进监督,及时发现并督促整改。

“我们将进一步强化政治责任担当,督促被巡察单位提高政治站位,切实增强抓好整改工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。”该纪检监察组相关负责人表示,下一步,他们将继续加大监督力度,持续跟进被巡察单位整改工作进展情况。同时,注重发挥巡察整改质效评估和激励约束作用,督促被巡察单位以本次巡察整改为契机,深入挖掘问题根源,建立健全长效机制,推动部门工作再上新台阶。②11

“高效办成一件事” 群众办事更省心

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 龚艺璇)优质的政务服务是增强群众幸福感的“密钥”,川汇区行政审批和政务信息管理局(以下简称川汇区审信局)从企业和群众办事需求出发,在多方面探索创新,深化政务服务改革,扎实推进“高效办成一件事”落地实施,确保每个“一件事”都能办成办好。

针对“高效办成一件事”跨部门、跨业务的特点,川汇区审信局强化部门协作,明确职责任务,加强沟通协调,合理归集92个政务服务事项为14个“一件事”,设立“高效办成一件事”综合窗口,为企业群众提供“一站式”服务,实现一次申请、一次办结。比如,“新生儿出生一件事”,共涉及4个职能部门7项审批事项。实行一事联办后,通过与公安、医保、人社等部门数据共享,实现信息实时核验和

业务协同办理,群众不用到达现场,“零材料”提交,即可完成全部手续。

为全力推进“高效办成一件事”实施,变单个事项申请为多个事项的“一件事”申请,川汇区审信局与多部门沟通,明确各项业务的办理流程、时限和要求,印发图解手册3000册,放于政务服务大厅显著位置,由窗口工作人员主动引导申请人提出“一件事”联办申请,提升“高效办成一件事”在企业和群众中的知晓度。目前,该区已办结1192件“高效办成一件事”。

政务服务一小步,便民惠民一大步。川汇区审信局将进一步对企业群众关心的热点问题及时回应,以群众需求为出发点,不断探索更多领域的“高效办成一件事”,持续优化政务服务效能,打造更加便捷、高效的服务体验,助推服务水平不断提高。②11

疏浚河道提升城市防汛能力



为提升城市防汛排涝能力,真正做到涝水排得出、洪水防得住、水源能调配,我市积极组织施工队抢抓工期,确保平原洼地治理工作高效推进。图为12月29日,大型机械正在新运河项目工地紧张施工。

记者 李艳华 摄

我市寒假社会实践志愿服务招募计划启动

本报讯(记者 杜莹莹)12月26日,记者获悉,团市委正式启动2025年寒假“返家乡”社会实践志愿服务招募计划,为周口籍大学生提供一个深入了解家乡、参与社会实践的平台。

据了解,实践时间定于2025年1月至2月,为期两个月。此次招募计划面向常住地在我市中心城区的全日制在读大学生,包括研究生。招募对象需政治立场坚定,在校期间积极参加党团组织活动,共产党员、优秀

共青团员、学生干部及青年志愿者将优先考虑。

“实践岗位设置在团市委和市青少年活动中心,涵盖综合岗和宣传岗两大类。综合岗将参与政务实践、公益服务、生态环保、文化传承等多项工作;宣传岗则专注于微信公众号短视频制作、剪辑以及采访、拍摄等相关工作。”团市委有关负责人介绍,此次活动是一次公益性质的社会实践活动,不收取任何费用,并将为参

与者提供人身意外伤害保险和适当的用餐补助。实践期满后,团市委将根据大学生的工作表现进行考核鉴定,记录志愿服务时长,并提供实践证明。

据团市委工作人员介绍,报名方式十分便捷,大学生只需按照实践岗位要求,在微信公众号“青春周口”中下载并填写相关申请表和汇总表,并于指定日期前将压缩包发送至指定邮箱(zkwtwslb@163.com)。岗位录用将根

据报名情况择优录取,具体实践岗位及工作内容将由团市委进行统筹安排。

“近年来,无数周籍返乡大学生放弃假期,参与家乡志愿服务,投身乡村振兴、文明创建、社区治理等一线,以青春脚步丈量家乡,用汗水诠释担当。”团市委有关负责人表示,返乡大学生在社会实践中增长才干、锤炼本领,为家乡发展作出了积极贡献,形成了广泛参与、成效显著的志愿服务品牌。②11

强化整治形式主义 守牢意识形态阵地

“你单位关于整治形式主义为基层减负的具体做法有哪些?关于意识形态工作责任制实施方案是如何制订的?”近日,驻市委政法委员会纪检监察组立足监督职责,对市委政法委等4家综合监督单位整治形式主义为基层减负及意识形态工作落实情况开展监督检查。

该纪检监察组工作人员通过实地走访、听取汇报、查阅资料、随机抽查、座谈交流等方式,对4家综合监督单位的整治形式主义为基层减负工作及意识形态工作落实情况进行了全面监督检查,督促4家综合监督单位各级党委(党组)将基层减负作为中心工作,持续为基层减负

松绑,积极担负起管党治党和意识形态政治责任。

该纪检监察组通过日常谈心谈话、定期沟通会商、不定期走访调研等方式,督促4家综合监督单位落实意识形态工作责任制,深入了解单位意识形态工作落实情况,研判责任落实情况、分析问题产生根源、

压紧压实主体责任。

该纪检监察组有关负责人表示,下一步,他们将进一步强化问题导向,切实纠正形式主义顽瘴痼疾,把意识形态工作责任制落实情况作为强化政治监督的重要手段,推动意识形态各项工作落到实处。②12 (石军士)

多措并举纠治违规“挂证”问题

本报讯(记者 李艳华 通讯员 欧阳雪)2024年9月份以来,周口市纪委监委驻市住房和城乡建设局纪检监察组将工程建设领域专业技术人员违规“挂证”专项整治列入监督重点清单。“违规挂证”不仅扰乱了工程建设和招投标工作,还严重损害了公信力,极易滋生利益输送等腐败问题。”该纪检监察组组长刘卫清说。

严格监督检查抓整改。该纪检监察组紧盯住建部门责任落实的关键环节和重要岗位,发挥“室组联动”监督效能,全程跟进监督,全面梳理工程建设领域专业技术人员违规“挂证”专项整治过程中发现的问题,形成问题清单,通过制发监察建议书或整改建议书、约谈提醒“一把手”等方式,压实职能部门监管主体责

任,督促健全完善行业管理制度,推动建立公职人员持证报备登记、廉洁承诺、自查抽查、教育惩戒等制度。

完善机制方案抓整改。该纪检监察组督促市住房和城乡建设局制发《周口市工程建设领域专业技术人员违规“挂证”行为专项治理工作方案》等文件,明确整治内容和目标,细化工作任务,压紧压实主体责任。截至目前,我市开展自查自纠的工程建设领域专业技术人员760人,注销违规“挂证”人员180人。

下一步,该纪检监察组将继续推动完善相关制度,建立工程建设领域专业技术人员职业资格“挂证”等违法违规行为预防和监管长效机制,从源头治理违规“挂证”乱象,促进建筑业高质量发展。②12

“这个办法还真行!”

简简单单的5桌饭,吃饭的人全是亲戚直系亲属。这是周口市川汇区殡葬领域突出问题集中整治专项行动专班工作人员近日在华耀城街道葛湾行政村乡村大食堂看到的一幕。城北街道邵火庙行政村村民看着在丧事现场一直忙碌的专班工作人员,激动地说:“丧属比以前减轻了许多经济压力,还少跑腿、少耗精力,这个办法还真行!”

川汇区纪委监委以殡葬领域突出问题集中整治专项行动为契机,组织民政、财政、发改、市场监管等

部门,结合本地实际,研究制订《乡村大食堂办事五条规定》《乡村大食堂管理暂行规定》《乡村大食堂文明就餐制度》《食品安全管理员职责》等项规章制度,明确要求招待客人的香烟、酒水和饭菜,以及亲朋好友随礼标准应坚持节俭原则,不得超家庭经济实力攀比消费。

为认真落实这些规定,川汇区各行政村(社区)将研究制订的各项规章制度印制或宣传小彩页发放给村民,大力宣传婚丧事宜简办的重要性,详细介绍大操大办、封建迷信、人情攀比等陈规陋习的危害性,并在村民大会、村民代表会、党员大会、专题会议上进行宣传,达到扭转大操大办的浪费现象,破除薄养厚葬、人情攀比、封建迷信等陈规陋习的效果。

川汇区纪委监委注重引导村民树立健康高雅、节俭文明、大事简办的理念,促使他们主动参与和支持移风易俗工作。2024年重阳节当天,委托葛湾行政村村委邀请村老干部、老党员、老教师、老军人和65岁以上老人在乡村大食堂免费就餐,让这些“五老”人员亲身感受新文

化、新气息、新变化。一位“五老”人员告诫身边的年轻人:“人死了丧事办得再隆重、花钱再多有啥用?不如现在多买点好吃的让俺饱饱口福。”川汇区以葛湾行政村乡村大食堂为试点,在原有的基础上进行升级改造,完善基础设施,建立宴会大厅、婚礼大厅,免费提供给村民使用。截至目前,葛湾行政村乡村大食堂接待村民4000多人次。随着葛湾行政村乡村大食堂接待人数增多,不良的村风民风得到改变,移风易俗之风渐渐兴起。②25 (王力王兆坤)

公示

社会公众: 为提高道路客运行政许可工作透明度,确保行政许可公平、公正、公开,现将周口豫鑫汽车运输有限公司申请办理《中华人民共和国道路运输经营许可证》予以公示,公示期为5天,欢迎社会各界监督。

有意见的单位请于公示期内,以书面形式反映到淮阳区市民中

心交通运输局窗口,并在意见书上署名,写明联系人和联系电话,单位意见请加盖公章。凡未加盖公章及未写明联系人和联系方式的视为无效意见。

联系地址:淮阳区市民中心交通运输局窗口
联系人:李仕杰 孟涛
联系电话:13608410598 0394-7820929
周口市淮阳区交通运输局行政审批股
2024年12月31日